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IvyLex: Το online λεξικό για 

άτομα με οπτική αναπηρία 
Μία φωνή από το ηχείο 

του υπολογιστή, ακούγε-

ται να δίνει την ερμηνεία 

μιας λέξης, την οποία 

νωρίτερα είχε προφέρει 

ένας μαθητής με προ-

βλήματα όρασης. Σελ. 15

ΕΦΚΑ: Νέα καθυστέρηση στους 

ενιαίους κανονισμούς για τις συν-

τάξεις και τις παροχές αναπηρίας 
Νέα καθυστέρηση αναμένεται 

για τον νέο Ενιαίο Κανονισμό 

για τις παροχές του ΕΦΚΑ 

καθώς δεν αναμένεται άμεσα 

η κατάθεση των σχετικών δια-

τάξεων.Αγανάκτηση από τα 

άτομα με αναπηρία και μελών 

των οικογενειών τους.. Σελ. 4

Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης 

Διαβίωσης για Άτομα με Αναπη-

ρία από την Περιφέρεια Αττικής 
Με απόφαση του Περιφερειάρχη Αττικής Νίκου Χαρ-

δαλιά δημοσιεύτηκε πρόσκληση για τη δημιουργία 

δομών Στέγης Υποστη-

ριζόμενης Διαβίωσης για 

ΑμεΑ, στο πλαίσιο του 

Προγράμματος «Αττική 

2021 – 2027», με στόχο 

την ενίσχυση των μηχα-

νισμών στήριξης της κοι-

νωνικής συνοχής και της 

ενσωμάτωσης των ατό-

μων με αναπηρία. Σελ. 5 

ΕΣΑμεΑ: Άμεση παρέμβαση της ΚΕΔΕ για 

την απασχόληση των ΑμεΑ στους Δήμους 
Δεδομένου ότι η ανταπόκριση των 

Δήμων στη δημόσια πρόσκληση της 

ΔΥΠΑ για την πρόσληψη 1.000 

ανέργων ατόμων με αναπηρία είναι 

μέχρι σήμερα χαμηλή, η ΕΣΑμεΑ 

απέστειλε έγγραφο στην ΚΕΔΕ με το 

οποίο ζητά την παρέμβασή.. Σελ 12

Η νέα διαδικασία απαλλαγής από τα 

τέλη κυκλοφορίας λόγω αναπηρίας 
Μία νέα απόφαση καθορίζει τα δι-

καιολογητικά για την απαλλαγή από 

τέλη ταξινόμησης και τέλη κυκλοφο-

ρίας για άτομα με αναπηρία (Αμεα). 

Σύμφωνα με την απόφαση η απαλ-

λαγή από τα τέλη κυκλοφορίας για 

ανθρώπους με αναπηρία χορηγείται για ένα όχημα, μέσω 

διαλειτουργικότητας των πληροφοριακών συστημάτων της 

ΑΑΔΕ και των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας. Σελ. 5

Συζήτηση για ίδρυση «Αττικής 

Σύμπραξης» φορέων Κ.ΑΛ.Ο 
Η Ένωση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. Αττικής “Δυνα-

μική” και τα μέλη της έχουμε διαπιστώσει 

ότι οι δημόσιοι οργανισμοί και κυρίως οι 

ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού αγοράζουν τακτικά 

υπηρεσίες από ιδιωτικές εταιρείες ειδικό-

τερα μάλιστα μετά από την διακοπή των εργασιών Σελ.13   

Η ικανότητα ξεκινάει από την ψυχή 
Η αναπηρία δεν είναι ανικανό-

τητα, δεν θα πρέπει η πολιτεία και 

οι επιτροπές πιστοποίησης ανα-

πηρίας να αναφέρουν αυτήν την 

ορολογία για να μην δημιουργούν 

μειονεκτικά συναισθήματα Σελ.13  
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο Όµως αυτός µίσησε τον 

Γρηγόρη, γιατί νόµιζε ότι του είχε κρύψει την αλήθεια πως 

είχε ερωτική σχέση µαζί της, που τέλειωσε επειδή τη βαρέ-

θηκε. Και έτσι διέλυσαν τη φιλία τους για πάντα. Αιτία, αυτή 

η γυναίκα, η οποία γνώρισε κάποιον άλλον και σταµάτησε να τον ενοχλεί. 

Αλλά του στέρησε τον µοναδικό του φίλο. Η ζωή του Γρηγόρη είχε αρχίσει να 

κυλάει ξέγνοιαστα, µα αυτό δεν κράτησε πολύ. Η πρώην γυναίκα του στη 

Βραζιλία του τηλεφώνησε και τον ενηµέρωσε ότι πέθαινε επειδή κόλλησε έιτζ 

από έναν οροθετικό και ότι θα έπρεπε ν’ αναλάβει τα παιδιά που θα έµεναν 

µόνα. Λίγο πριν πεθάνει είπε στα παιδιά της να πάνε να ζήσουν µε τον πα-

τέρα τους. Εκείνος πήγε στη Βραζιλία, την πρόλαβε ζωντανή και τότε του εξο-

µολογήθηκε ότι η Σουζάνα δεν ήταν δικό του παιδί, ενώ του έδωσε ευχή και 

κατάρα να µη χωρίσει τα αδέλφια. Του ζήτησε συγγνώµη που του κατέστρεψε 

τη ζωή και τη συγχώρεσε. Ο Γρηγόρης ανέλαβε όλα τα έξοδα και ήταν παρών 

στην κηδεία της. Κατόπιν, επέστρεψε στην Ελλάδα µε τα παιδιά του, τον 

Γιάννη και τη Σουζάνα. Έκανε ένα τεστ πατρότητας DNA να είναι σίγουρος 

και αποδείχτηκε ότι µόνο ο Γιάννης ήταν γιος του. Κράτησε όµως κοντά του 

τη Σουζάνα, να µη χωρίσει τα δύο αδέλφια, και δεν ξεχώρισε την αγάπη του.   

Ποτέ δεν έγιναν φίλοι µε τον γιο του τον Γιάννη, ας ήταν αίµα του, γιατί δεν 

τον συγχώρεσε όταν τον παράτησε µικρό και έφυγε. Άσχετα αν ο Γρηγόρης 

φρόντιζε και έστελνε κάθε µήνα ένα τσεκ για τα έξοδα των δύο παιδιών. Αν-

τίθετα, η Σουζάνα, αν και έµαθε την αλήθεια, τον Συνέχεια στο επόμενο  (Το 

βιβλίο  “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Χρυσέλλα Λαγαρία - Γιώργος Ρεθυμνιωτάκης. Αν πι-

στεύετε ότι και η δική σας ιστορία έχει παραδείγματα 

που θα μπορούσαν να είναι χρήσιμα και ωφέλιμα για 

τους αναγνώστες της εφημερίδας μας, μπορείτε να μας 

την στείλετε, προς δημοσίευση. Επικοινωνήστε μαζί 

μας, στο e-mail της «Φωνής των ΑΜΕΑ» ή τηλεφωνικά.  

Συν από το προηγούμενο Κάθε άνθρωπος πρέπει να ονειρεύεται το μέλλον 

του, να κάνει τα δικά του σχέδια, να θέτει στόχους, να εξελίσσεται. Κάπου εκεί 

μεταξύ ονείρων και πραγματικότητας ο άνθρωπος έρχεται αντιμέτωπος με πτυ-

χές του εαυτού του που ενδεχομένως να μην γνώριζε καν πως υπάρχουν. Τα 

όρια μεταξύ απληστίας και ανθρωπιάς είναι λεπτά και αν κανείς τα ξεπεράσει 

δύσκολα βρίσκει ξανά τον δρόμο. Όταν  το εμείς γίνεται ΕΓΩ, όταν τα όνειρα 

του ανθρώπου περιστρέφονται γύρω από την εξυπηρέτηση προσωπικών φι-

λοδοξιών και την απόκτηση  όσο το δυνατόν περισσότερων υλικών αγαθών 

χωρίς κανένα ενδιαφέρον  για την κοινωνία τότε είναι η στιγμή που έχει αρχίσει 

να μετατρέπεται σε κάτι διαφορετικό αφού ούτε άνθρωπος είναι ούτε ζώο. 

Μπορεί να έχει κρατήσει τα ανθρώπινα χαρακτηριστικά όμως ακόμα και το ζώο  

που δεν έχει τη νοημοσύνη του ανθρώπου όταν αντιδρά επιθετικά το κάνει σε 

όσους απειλούν να του κάνουν κακό. Αντιθέτως ο  άπληστος άνθρωπος συμ-

περιφέρεται επιθετικά προς όλους χωρίς να κάνει διακρίσεις γιατί πιστεύει 

ότιόλα του ανήκουν. Αγαπητέ αναγνώστη θέλω να μιλήσω για μένα όμως το 

συγκεκριμένο κομμάτι που είναι το δικό μου πιθανώς να μην σε ενδιαφέρει 

θέλω να σκεφτείς εσύ που διαβάζεις αυτά τα λόγια, το δικό σου κομμάτι, τα 

δικά σου αδιέξοδα, τις ελπίδες, τα όνειρα, τα ιδανικά σου και τον τρόπο που 

θα τα διεκδικήσεις θα τον ανακαλύψεις εσύ θα τον ανακαλύψεις εσύ για να δεις 

την δυναμή σου και πόσα πολλά μπορείς να καταφέρεις!!!  Συν στο επόμενο
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Εγγραφές στη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
Η περίοδος εγγραφών και επικαιροποίησης αναγκών στη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης 

για το εαρινό εξάμηνο 2024-2025 ξεκινάει από τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2025 έως 

και την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025. Α. Αν είσαι φοιτητής ή φοιτήτρια με αναπηρία ή/και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σπουδάζεις στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και θέλεις να 

κάνεις την εγγραφή σου στη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης ακολούθησε τα εξής βήματα: 

1. Συμπλήρωσε ηλεκτρονικά την Αίτηση Εγγραφής φοιτητών/τριών με αναπηρία ή/και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, την οποία θα βρεις στην ιστοσελίδα της Μονάδας Ισότι-

μης Πρόσβασης https://prosvasi.uth.gr/Για να συμπληρώσεις την αίτηση εγγραφής πρέ-

πει να συνδεθείς με το πανεπιστημιακό σου email.2. Αφού συμπληρώσεις την αίτηση, 

κλείσε ραντεβού ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας της Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης να γίνει η καταγραφή των 

αναγκών σου με φυσική παρουσία (στην πόλη του Βόλου ή της Λάρισας) ή εξ αποστάσεως μέσω Microsoft Teams. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εγγραφή στη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης μπορείς να βρεις στον 

“Οδηγό Εγγραφής 2024-2025”.Β. Εάν είσαι φοιτητής/φοιτήτρια που έχει ήδη εγγραφεί στην Μονάδα Ισότιμης Πρό-

σβασης και θέλεις να μας ενημερώσεις για κάποια αλλαγή αναφορικά με τις ανάγκες σου, τις υπηρεσίες που λαμ-

βάνεις και/ή τις προσαρμογές που ζητάς, κλείσε ραντεβού με τη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης.Εάν δεν επιθυμείς 

κάποια αλλαγή, δεν χρειάζεται να επικοινωνήσεις με τη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης .Παραμένει σε ισχύ το έγ-

γραφο της Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης από το προηγούμενο εξάμηνο. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 

με τη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης  επικοινώνησε μαζί μας τηλεφωνικά ή στείλε μήνυμα στο  prosvasi@uth.gr.

Πρόσληψη ΑμεΑ από λυθείσες δημοτικές κοινωφελείς επιχειρήσεις 
Σύμφωνα με την Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών (Αριθ. Πρωτ.: οικ. 6425, 6/2/2025), ρυθμίζεται η δυνατότητα 

πρόσληψης ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) που εργάζονταν σε λυθείσες δημοτικές κοινωφελείς επιχειρήσεις. Η ρύθ-

μιση αυτή βασίζεται στο άρθρο 67 του Ν. 5149/2024, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 

Α’ 169/25.10.2024). Το άρθρο 67 προβλέπει ότι άτομα με αναπηρία που απασχολούνταν 

μέσω προγραμμάτων επιχορήγησης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) σε 

κοινωφελείς επιχειρήσεις δήμων, οι οποίες διαλύθηκαν βάσει του Ν. 5056/2023, μπορούν 

να προσληφθούν στους οικείους δήμους με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 

Χρόνου (ΙΔΑΧ). Οι δήμοι που έχουν αναλάβει τη συνέχιση της λειτουργίας των υπηρε-

σιών των λυθεισών κοινωφελών επιχειρήσεων μπορούν κατά τη διακριτική τους ευχέρεια 

να απορροφήσουν το προσωπικό αυτό. Για να ενταχθούν στην ειδική αυτή ρύθμιση, τα άτομα με αναπηρία πρέ-

πει:Να είχαν ενεργή σύμβαση την 31η Δεκεμβρίου 2023 μέσω του προγράμματος της ΔΥΠΑ για νέες θέσεις εργα-

σίας ΑμεΑ.Να διαθέτουν επίσημη πιστοποίηση αναπηρίας από τις Υγειονομικές Επιτροπές των Κέντρων 

Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ).Να εργάζονταν σε δημοτικές κοινωφελείς επιχειρήσεις (ΝΠΙΔ) που λύθηκαν υπο-

χρεωτικά.Να καταθέσουν αίτηση ένταξης στον αντίστοιχο δήμο.Σημαντικό είναι ότι δεν εντάσσονται στη ρύθμιση 

άτομα που απασχολήθηκαν μέσω άλλων προγραμμάτων της ΔΥΠΑ (π.χ. απεξαρτημένοι, θύματα έμφυλης βίας 

κ.λπ.).Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση, επικαλούμενοι τις σχετικές διατάξεις του Ν. 5149/2024. 

Οι δήμοι, αφού αξιολογήσουν τις ανάγκες τους, μπορούν:Να αποδεχτούν ή να απορρίψουν την αίτηση. Να προβούν 

στη σύσταση προσωποπαγών θέσεων ΙΔΑΧ, οι οποίες καταργούνται με την αποχώρηση των εργαζομένων (π.χ. 

λόγω συνταξιοδότησης).Να λάβουν απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την πρόσληψη.Να προβούν στην έκ-

δοση απόφασης κατανομής θέσεων, σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν. 3833/2010. Η πρόσληψη αυτών των ατόμων 

δεν απαιτεί προγραμματισμό προσλήψεων μέσω του Υπουργικού Συμβουλίου, καθώς αφορά ειδική διαδικασία.Το 

προσωπικό ΑμεΑ που προσλαμβάνεται ως ΙΔΑΧ υπάγεται στον Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών 

Υπαλλήλων (Ν. 3584/2007). Πρέπει επίσης να πληροί τα τυπικά προσόντα της θέσης στην οποία κατατάσσεται.

13 χρόνια λειτουργίας συμπληρώνει το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής & Αλλη-

λεγγύης του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών που εγκαινίασε τα νέα του γραφεία 
Το «Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής και Αλληλεγγύης», αποτελεί πρότυπη δομή που 

δημιουργήθηκε το 2012, από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών και το Φιλανθρωπικό Ορ-

γανισμό«ΑΠΟΣΤΟΛΗ», της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών για την παροχή υπηρε-

σιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας σε αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας.«Η 

ιατρική επιστήμη συναντά την ανθρωπιά και την κοινωνική ευθύνη. Είναι μια γωνιά 

αγάπης για τον αναξιοπαθούντα συμπολίτη μας» επεσήμανε ο Γιώργος Πατούλης.
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Βαθαίνουν Φτώχεια και Κοινωνικός Αποκλεισμός για 

τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις 
Αντικείμενο του 3ου Δελτίου Στατιστικής Πληροφόρησης του Παρατηρητηρίου Θεμάτων 

Αναπηρίας της ΕΣΑμεΑ για το 2024 είναι η Φτώχεια και ο Κοινωνικός Αποκλεισμός στα 

άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις. Τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες 

ή/και σπάνιες παθήσεις αποτελούν μια πληθυσμιακή ομάδα που βιώνει με τον πλέον 

σκληρό τρόπο, τις επιπτώσεις μιας παρατεταμένης και πολύπλευρης κρίσης. Στο σημε-

ρινό δυσχερές για την κοινωνία πλαίσιο, πέραν τις οικονομικής κρίσης έχουν προστεθεί 

υγειονομικές, κλιματικές και ενεργειακές απειλές, που επιδρούν επίσης υπέρμετρα στο βιοτικό επίπεδο των ατόμων 

με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις.Στο παρόν δελτίο, αναλύονται συγκριτικά τα δεδομένα της φτώχειας 

και του κοινωνικού αποκλεισμού στον πληθυσμό των ατόμων με και χωρίς αναπηρία (χρόνιες ή/και σπάνιες πα-

θήσεις) για το έτος 2023, με περίοδο αναφοράς εισοδήματος το 2022, και αποτυπώνονται οι διαχρονικές μεταβολές 

το διάστημα 2015-2023. Πηγή των δεδομένων αποτελεί η δειγματοληπτική Έρευνα Εισοδήματος και Συνθηκών 

Διαβίωσης των Νοικοκυριών (EU-SILC -Statistics on Income and Living Conditions) της Eurostat, που διενεργείται 

στην Ελλάδα από την Ελληνική Στατιστική Αρχή, και αποτελεί τη βασική πηγή αναφοράς των συγκριτικών στατι-

στικών για την κατανομή του εισοδήματος και τον κοινωνικό αποκλεισμό σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.Η διεύ-

ρυνση των ανισοτήτων σε βάρος του πληθυσμού με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις και η επιμονή του 

φαινομένου της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, παρά τη σταδιακή βελτίωση σειράς κοινωνικοοικονο-

μικών δεικτών τα έτη μετά το 2016, επιβεβαιώνει τον πολυδιάστατο και δομικό χαρακτήρα του φαινομένου της φτώ-

χειας στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, με τους μισούς πολίτες με σοβαρή αναπηρία στις 

παραγωγικές ηλικίες να βρίσκονται στο φάσμα της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Εξίσου ζοφερή εικόνα 

προκύπτει και για τα άτομα με αναπηρία 65 ετών και άνω, που παρά το γεγονός ότι - τα πρώτα χρόνια της κρίσης 

-οι συνταξιούχοι έδειξαν μεγαλύτερη αντοχή στην φτωχοποίηση, οι συνεχείς περικοπές στις συντάξεις και η κάθετη 

αύξηση του κόστους διαβίωσης, θεσαν πλέον και τους ηλικιωμένους και συνταξιούχους με αναπηρία σε σοβαρό 

κίνδυνο εξαθλίωσης,θεσαν πλέον και τους ηλικιωμένους και συνταξιούχους με αναπηρία σε σοβαρό κίνδυνο εξα-

θλίωσης, με τους δείκτες φτώχειας να καταγράφουν σταθερή ανοδική πορεία σε όλες αυτές τις ηλικιακές ομάδες. 

Η ενίσχυση της απασχολησιμότητας κωφών και βαρήκοων πολιτών 

στο επίκεντρο συνεργασίας ΔΥΠΑ - Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος 
Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν  ο Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλη-

σης (ΔΥΠΑ) Σπύρος Πρωτοψάλτης και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος, 

Κωνσταντίνος Σίμψης. Η σύμπραξη των δυο φορέων έχει ως στόχο την ανάπτυξη ενός 

διαρκούς, αποτελεσματικού μηχανισμού προώθησης της ένταξης στην αγορά εργασίας 

των κωφών και βαρήκοων ατόμων, σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά της ευαίσθητης 

αυτής ομάδας ανέργων, καθώς και των αναγκών των επιχειρήσεων, σε συγκεκριμένες 

ειδικότητες. Παράλληλα, αποσκοπεί στην αποτελεσματική ενημέρωση και ευαισθητο-

ποίηση για τις δυσκολίες επαγγελματικής αποκατάστασης που αντιμετωπίζουν τα κωφά 

και βαρήκοα άτομα. Η ΔΥΠΑ μέσω της συνεργασίας με την ΟΜΚΕ, διευρύνει τις πρωτοβουλίες υποστήριξης των 

ατόμων με προβλήματα ακοής, σε συνέχεια της ειδικής μέριμνας για την εξυπηρέτησή τους με την ελληνική νοη-

ματική γλώσσα μέσω της πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων με εξειδικευμένους εργασιακούς συμβούλους, myDYPAlive, 

καθώς και μέσω της πλατφόρμας για τα ΑμεΑ, prosvasis.dypa.gov.gr, με κείμενο ηχητικών αρχείων και βίντεο!!

ΕΦΚΑ: Νέα καθυστέρηση στους ενιαίους κανονι-

σμούς για τις συντάξεις και τις παροχές αναπηρίας 
Συνέχεια από σελ. 1 Η σχετική επιτροπή ενεργοποιείται πάλι και θα συνεδριάζει κάθε 

εβδομάδα για να προχωρήσει όσο πιο γρήγορα γίνεται στο σχετικό πόρισμα σύμ-

φωνα με πληροφορίες του Dnews. Η εν λόγω επιτροπή -  θα έπρεπε να καταθέσει 

πόρισμα από τις 30 Σεπτεμβρίου 2024. Όμως δεν μπορούσε αφού είχε παγώσει 

και ενεργοποιείται πάλι. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία απέ-

στειλε επιστολή για την καθυστέρηση 8 χρόνων και ζητά την επίσπευση της θέσπισης των νέων ενιαίων κανόνων 

για τις συντάξεις αναπηρίας και τις λοιπές ασφαλιστικές αναπηρικές παροχές,περιλαμβανομένης της αποκατάστα-

σης άδικων συνταξιοδοτικών ρυθμίσεων για τα μέλη των οικογενειών που φροντίζουν άτομα με βαριές αναπηρίες.
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Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για 

Άτομα με Αναπηρία από την Περιφέρεια Αττικής 
Συνέχεια από σελ. 1 Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται 

στα 4 εκατ. ευρώ, με δυνατότητα ένταξης πράξεων (έργων) μέχρι του ποσού 

των 7,2 εκατ. ευρώ, με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι-

φερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). «Είναι αυτονόητο καθήκον μας να υπερασπι-

στούμε το δικαίωμα των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας σε μια αξιοπρεπή 

ζωή με ίσες ευκαιρίες, μέσα από δράσεις και πρωτοβουλίες που έχουν σχε-

διαστεί για να εξυπηρετούν στοχευμένα τις ανάγκες τους» δήλωσε σχετικά ο 

Περιφερειάρχης. Και πρόσθεσε: «Με τη συγκεκριμένη πρόσκληση προσφέ-

ρουμε στους συνανθρώπους μας με αναπηρία τη δυνατότητα να ζουν ανε-

ξάρτητοι, αναπτύσσοντας τις ικανότητες και τις δικές τους δυνάμεις, σε ένα περιβάλλον οικιακής θαλπωρής, 

αφήνοντας πίσω πρακτικές ιδρυματοποίησης του παρελθόντος». «409,5 εκατ. ευρώ για δράσεις κοινωνικής πολι-

τικής τα επόμενα χρόνια – Κανένας πολίτης δεν πρόκειται να μείνει πίσω» Όπως επεσήμανε ο κ. Χαρδαλιάς, η εν 

λόγω πρόσκληση αποτελεί μέρος της ολιστικής κοινωνικής πολιτικής της Περιφέρειας Αττικής: «Για εμάς, οι ανάγκες 

των συνανθρώπων μας αποτελούν αντικείμενο ιδιαίτερης μέριμνας. Η διοίκησή μας έχει εκπονήσει έναν ολοκλη-

ρωμένο στρατηγικό σχεδιασμό για την κοινωνική συνοχή, τον οποίο υλοποιούμε με συνέπεια. Σε αυτήν την προ-

σπάθεια έχουμε ένα πολύτιμο χρηματοδοτικό εργαλείο, το νέο ΕΣΠΑ ύψους 1,6 δις ευρώ, από το οποίο αντλούμε 

για τα επόμενα χρόνια 409,5 εκατ. ευρώ για τον κοινωνικό προϋπολογισμό μας, προκειμένου να μην μείνει ούτε 

ένας πολίτης πίσω, σε καμία από τις 66 γειτονιές της Αττικής μας. Ήδη, για την επόμενη τετραετία, έχουμε δρομο-

λογήσει την υλοποίηση 47 μεγάλων έργων πρόνοιας και ενίσχυσης κοινωνικών υποδομών, με προϋπολογισμό 

153 εκατ. ευρώ, τα οποία θα κατευθυνθούν σε δομές για ΑμεΑ, ηλικιωμένους, παιδιά και θύματα ενδοοικογενειακής 

βίας, υποστηρικτικές υπηρεσίες για ευάλωτες ομάδες και δημιουργία Κέντρων Υγείας αστικού τύπου σε όλη την 

Αττική. Συνεχίζουμε αταλάντευτα, με κίνητρο, στόχο και άξονα τον άνθρωπο» σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Ένα ρομπότ τεχνητής νοημοσύνης για παιδιά με αυτισμό 
Ένα κοινωνικό ρομπότ, με όνομα «Μαργαρίτα» ή «Daisy» παρουσιάστηκε  στη Βουλή, κατά 

τη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας. Η Μαργαρίτα με 

παστέλ χρώματα του σιέλ και του μοβ, έχει πέταλα μαλακά σαν μαξιλάρι και ένα πρόσωπο 

άλλοτε χαμογελαστό και άλλοτε σοβαρό. Η έκφραση που θα πάρει εξαρτάται από τα συναι-

σθήματα που θέλει να εκφράσει. Το κοινωνικό ρομπότ σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε από 

το «Εργαστήριο Lires» του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπι-

στημίου Μακεδονίας, προκειμένου να υποστηρίζει τα παιδιά που είναι στο φάσμα του αυτισμού. Διαθέτοντας τε-

χνητή νοημοσύνη, η Μαργαρίτα μιλάει και τα πέταλά της κινούνται. Στόχος των δημιουργών είναι το ρομπότ να 

αποτελέσει τον καλύτερο βοηθό των εκπαιδευτών, των θεραπευτών και των γιατρών που προσπαθούν να προ-

σεγγίσουν ένα παιδί με αυτισμό και να το βοηθήσουν να αναπτύξει κοινωνικές δεξιότητες που θα του φανούν χρή-

σιμες μεγαλώνοντας. «Η αλληλεπίδραση είναι πιο εύκολη και έτσι ο εκπαιδευτής ή ο θεραπευτής μπορεί να 

χρησιμοποιήσει τη Μαργαρίτα ως «γέφυρα» για να πραγματοποιήσει το εκπαιδευτικό του πρόγραμμα, το πρό-

γραμμα αξιολόγησης ή διάγνωσης», είχε δηλώσει στον ραδιοφωνικό σταθμό του ΑΠΕ–ΜΠΕ «Πρακτορείο 104,9Fm» 

ο καθηγητής στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και διευθυντής 

του Εργαστηρίου Πληροφορικής και Ρομποτικής στην Εκπαίδευση και στην Κοινωνία «LIRES», κος Φαχαντίδης.

Η νέα διαδικασία απαλλαγής από τα τέλη κυκλοφορίας λόγω αναπηρίας 
Συνέχεια από σελ. 1 Συγκεκριμένα, το αίτημα για την απαλλαγή υποβάλλεται από τον φο-

ρολογούμενο/δικαιούχο ανάπηρο για όχημα ιδιοκτησίας του ή από τον ασκούντα την γο-

νική μέριμνα ή την επιτροπεία για τα οχήματά τους προς εξυπηρέτηση των αναγκών του 

ανήλικου αναπήρου, στην πλατφόρμα myCAR της ΑΑΔΕ, με την προϋπόθεση δήλωσης 

της σχέσης στο Μητρώο της ΑΑΔΕ και αφού συμπληρώσει ο φορολογούμενος τον ΑΜΚΑ 

του ατόμου κι έχοντας ρητά δώσει συγκατάθεση για την επεξεργασία των προσωπικών 

δεδομένων του αναπήρου από την ΑΑΔΕ. Ακόμη επισημαίνεται ότι οι φορολογούμενοι για 

να υποβάλλουν το ηλεκτρονικό αίτημα, θα πρέπει να ενημερώσουν/ επικαιροποιήσουν, 

σε κάθε περίπτωση το Μητρώο της ΑΑΔΕ με τα ορθά στοιχεία που τους αφορούν και ει-

δικότερα τη διεύθυνση μόνιμης κατοικίας και της σχέσης με τους ανήλικους αναπήρους.
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Δωρεάν ψηφιακά εργαλεία για επιχειρήσεις στον Δήμο Αθηναίων. Τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν σύγ-

χρονα ψηφιακά εργαλεία, με στόχο να ενισχύσουν την εξωστρέφεια και την ανταγωνιστικότητά τους, παρέχει 

σε επιχειρήσεις η Αναπτυξιακή Εταιρία του Δήμου Αθηναίων..Η σχετική δράση, αφορά σε επιχειρήσεις που 

έχουν έδρα ή υποκατάστημα στον Δήμο Αθηναίων και συνιστά σημαντική ευκαιρία ψηφιακής αναβάθμισης με τη 

χρήση εφαρμογών που συμβάλλουν στην καλύτερη οργάνωση, την παραγωγικότητα και την καινοτομία. Μέσω του 

προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Επιχειρήσεων» η Αναπτυξιακή Αθήνας Α.Ε. προσφέρει δωρεάν συν-

δρομές ετήσιας διάρκειας για συγχρονισμένα και καινοτόμα ψηφιακά εργαλεία, που ικανοποιούν τις επιχειρήσεις,

Αρμοδιότητα των Δήμων η Προστασία των Δημότων στην Περίοδο των Εκπτώσεων. Ο Νόμος 

3463/2006, γνωστός και ως Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων, προσδιορίζει την αρμοδιότητα των δήμων να 

ιδρύουν Γραφεία Καταναλωτών με σκοπό την ενημέρωση και προστασία των δημοτών τους από αθέμιτες εμ-

πορικές πρακτικές. Τα γραφεία αυτά καλούνται να διαδραματίσουν έναν κρίσιμο ρόλο, ιδιαίτερα κατά την περίοδο 

των εκπτώσεων, όταν οι καταναλωτές συχνά εκτίθενται σε πρακτικές που μπορεί να επηρεάσουν αρνητικά τα δι-

καιώματά τους. Ο Νόμος 3463/2006 παρέχει στους δήμους τη δυνατότητα να αναλάβουν ενεργό ρόλο στην προ-

στασία των καταναλωτών μέσω της ίδρυσης Γραφείων Καταναλωτών. Οι δήμοι, μέσω των Γραφείων Καταναλωτών, 

μπορούν να συμβάλουν αποφασιστικά στην προστασία των πολιτών κατά την περίοδο των εκπτώσεων. 

Συνεργασία Δήμων και Πολιτών σε προσφυγές για Περιβαλλοντικά Θέματα. Όπως αναγνωρίζει η Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση με σειρά αποφάσεων και οδηγιών  οι προσφυγές πολιτών για περιβαλλοντικά θέματα απο-

τελούν ένα σημαντικό εργαλείο στη διασφάλιση της περιβαλλοντικής προστασίας και της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Σε μια εποχή που οι περιβαλλοντικές προκλήσεις, όπως η κλιματική αλλαγή, η απώλεια της βιοποικιλότητας και η 

ρύπανση, εντείνονται, η Ε.Ε. θεωρεί ότι η ενεργοποίηση των πολιτών είναι καθοριστική για την προώθηση της πε-

ριβαλλοντικής δικαιοσύνης. Οι προσφυγές πολιτών αναφέρονται σε νομικές ή διοικητικές ενέργειες που αναλαμ-

βάνονται από μεμονωμένα άτομα ή ομάδες για να αμφισβητήσουν αποφάσεις, έργα ή δραστηριότητες που 

θεωρούνται επιβλαβείς για το περιβάλλον. Οι προσφυγές μπορεί να κατατεθούν σε τοπικά, εθνικά ή διεθνή δικα-

στήρια, ή να υποβληθούν σε επιτροπές και οργανισμούς που ασχολούνται με την περιβαλλοντική διακυβέρνηση.

Κρίνεται η επιστροφή του 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο. Στις 6 Ιουνίου ορίστηκε ότι θα συνεδριάσει 

το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) για να εξετάσει την υπόθεση που αφορά την επαναφορά του 13ου και 

14ου μισθού για τους υπαλλήλους του Δημοσίου και των Δήμων και των Περιφερειών. Πρόκειται για μια από-

φαση που μπορεί να έχει σημαντικές αλλαγές στους εργαζόμενους στον δημόσιο τομέα, στα δημοσιονομικά της 

χώρας κα την Αυτοδιοίκησης που αφορά στο 30-40% του προϋπολογισμού.Η εξέλιξη της υπόθεσης αναμένεται με 

μεγάλο ενδιαφέρον, καθώς η έκβασή της δεν αφορά μόνο τους δημόσιους υπαλλήλους, αλλά και τη στρατηγική 

που θα ακολουθήσει η χώρα στο πεδίο των εργασιακών δικαιωμάτων και της οικονομικής πολιτικής στο μέλλον. 

Μήνυση του Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης κατά της Volton για υπεξαίρεση τελών καθαριότητας. Σο-

βαρό το πρόβλημα που έχει ανακύψει τα τελευταία χρόνια, επηρεάζοντας τη βιωσιμότητα των δήμων κα αφορά 

στην μη απόδοση των τελών καθαριότητας και φωτισμού από τους παρόχους ηλεκτρικού ρεύματος. Το θέμα 

αυτό έχει αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης και ανησυχίας, όχι μόνο σε τοπικό επίπεδο αλλά και σε κεντρικό, απα-

σχολώντας την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος Λυκόβρυσης – Πεύκης ανα-

κοίνωσε ότι προχωρά στην κατάθεση μήνυσης κατά της εταιρείας ενέργειας Volton, η οποία φέρεται να έχει 

υπεξαιρέσει σημαντικά χρηματικά ποσά που όπως αναφέρει, ανήκουν στους δημότες. Η εταιρεία, με κύκλο εργα-

σιών που το 2023 αγγίζει το μισό δισεκατομμύριο ευρώ, δεν έχει αποδώσει από τον Νοέμβριο του 2022 τα τέλη 

καθαριότητας, φωτισμού και άλλους φόρους που εισπράχθηκαν μέσω των λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας, πα-

ραβιάζοντας τις υποχρεώσεις της. Παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις και την αποστολή εξώδικης δήλωσης από 

τον Δήμο Λυκόβρυση–Πεύκη, η εταιρεία αγνόησε τα αιτήματά γεγονός που καθιστά την προσφυγή στη Δικαιοσύνη.

Τα ΚΔΑΠ μπορούν να διαθέτουν οχήματα μεταφοράς μαθητών. Με κοινή υπουργική απόφαση (ΚΥΑ) ορί-

ζεται ότι τα ΚΔΑΠ δύνανται να διαθέτουν μισθωμένο ή ιδιόκτητο όχημα μεταφοράς μαθητών με σκοπό τη με-

τάβαση των ωφελουμένων στις εγκαταστάσεις των Κέντρων και την αποχώρησή τους από αυτές. 

Το όχημα οφείλει να πληροί τις προδιαγραφές οχήματος μεταφοράς μαθητών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία 

και η μετακίνηση των μαθητών γίνεται με συνοδεία υπαλλήλων από το προσωπικό της δομής». Επίσης εφόσον το 

ΚΔΑΠ διαθέτει ή μισθώνει ειδικό όχημα για τη μετακίνηση των ωφελούμενων, ο αριθμός των οδηγών είναι ανάλογος 

του αριθμού των οχημάτων που διαθέτει ή μισθώνει το Κέντρο για τη μετακίνηση των ωφελουμένων - μαθητών.

Παρατείνεται κατά δύο έτη και έως 31.12.2026 το μέτρο της δωρεάν στάθμευσης ηλεκτρικών αυτοκι-

νήτων σε θέσεις ελεγχόμενης στάθμευσης στους δήμους της χώρας. Από σήμερα είναι δυνατή η επανέκδοση 

του ειδικού σήματος δωρεάν στάθμευσης μέσω του gov.gr. Η δωρεάν στάθμευση ηλεκτρικών οχημάτων συ-

νιστά ένα ακόμα βήμα προς την υλοποίηση του στόχου της κυβέρνησης και του Υπουργείου Υποδομών-Μεταφορών 
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Ολοκληρώνεται η κατασκευή του νέου πωλητή-

ριου στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης 
Ολοκληρώνεται η κατασκευή του νέου πωλητηρίου στον αρχαιολογικό χώρο 

της Ακρόπολης. Το έργο υλοποιείται από τον Οργανισμό Διαχείρισης και Ανά-

πτυξης Πολιτιστικών Πόρων (ΟΔΑΠ) με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο της συνολικής πράξης για την κατασκευή και 

τον εξοπλισμό δεκατεσσάρων νέων πωλητηρίων σε αρχαιολογικούς χώρους, 

συνολικού προϋπολογισμού 6.300.000 ευρώ. Το πωλητήριο χωροθετήθηκε 

στο πλάτωμα, νότια του λόφου του Αρείου Πάγου, το οποίο διαμορφώνεται κατάλληλα. Το πλάτωμα λειτουργεί ως 

χώρος υποδοχής των επισκεπτών, θέασης του βράχου του Αρείου Πάγου και ανόδου στην κορυφή του. Οι νέες 

διαμορφώσεις περιλαμβάνουν την κατασκευή ενιαίας δαπεδόστρωσης, με σταθερές κλίσεις, 

κατάλληλες για την κίνηση ΑμεΑ, αλλά και δύο θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ. Κατασκευάζονται 

συνολικά δύο καθιστικοί πάγκοι, σε διαφορετικά μήκη, διαταγμένοι στους άξονες και στα 

όρια της δαπεδόστρωσης. Προβλέπεται η απομάκρυνση του υφιστάμενου λιθόστρωτου μο-

νοπατιού που οδηγούσε στην αρχαία κλίμακα ανόδου στον Άρειο Πάγο, των μεταγενέστερων 

λιθόκτιστων σκαλοπατιών, συνέχεια του λιθόστρωτου μονοπατιού, καθώς και της λιθόκτι-

στης ζαρντινιέρας, που συνιστούν εμπόδιο για την ανάδειξη των αρχαίων αναβαθμών. Προ-

βλέπονται, επίσης, η κατασκευή αναβαθμού για την τοποθέτηση ενημερωτικής πινακίδας 

για τις αρχαιότητες της περιοχής, στο όριο της πλατείας, απέναντι από τον βράχο του Αρείου Πάγου, η φύτευση 

χαμηλών και ψηλών θάμνων κατά μήκος της οδού Θεωρίας, ανάμεσα στα υφιστάμενα δέντρα, για την ενίσχυση 

του φυσικού τοπίου και την αποτροπή κίνησης των επισκεπτών εκτός των σχεδιασμένων προσβάσεων του πωλη-

τηρίου. Διατηρείται η πρόσβαση για τα οχήματα έκτακτης ανάγκης στον αρχαιολογικό χώρο της δυτικής κλιτύος.

Απονεμήθηκαν τα Βραβεία 2024 της Εταιρείας Συγγραφέων 
Ο Οργανισμός Διαχείρισης Έργων του Λόγου (ΟΣΔΕΛ) ήταν και φέτος χορηγός των βραβείων 

της Εταιρείας Συγγραφέων «Γιάννη Βαρβέρη» και «Μένη Κουμανταρέα», για πρωτοεμφανι-

ζόμενους δημιουργούς. Στην κατάμεστη αίθουσα «Γιάννης Μαρίνος» του Συλλόγου Οι Φίλοι 

της Μουσικής, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, απονεμήθηκαν, πριν από λίγες μέρες, τα βρα-

βεία της Εταιρείας Συγγραφέων, παρουσία του υφυπουργού Πολιτισμού Ιάσονα Φωτήλα, της 

προέδρου του ΟΠΑΝΔΑ Ελένης Ζωντήρου, του προέδρου του ΕΛΙΒΙΠ Νίκου Μπακουνάκη, του διευθυντή του 

ΟΣΔΕΛ Γιωργανδρέα Ζάννου, και πολλών άλλων προσωπικοτήτων από τον χώρο των γραμμάτων και του πολιτι-

σμού.Το βραβείο «Γιάννη Βαρβέρη» για πρωτοεμφανιζόμενο ποιητή δόθηκε στον Νίκο Παναγόπουλο για το βιβλίο 

του Πέρασμα (εκδ. ΑΩ). Το βραβείο «Μένη Κουμανταρέα» για πρωτοεμφανιζόμενο/η πεζογράφο δόθηκε εξ ημισείας 

στην Τζένη Οικονομίδη για το βιβλίο της Η λειψυδρία (εκδ. Θεμέλιο) και στον Φώτη Μανίκα για το βιβλίο του Δεν 

θυμάμαι να υπήρχε κάποια πόρτα κοντά μας (εκδ. Loggia). Τα βραβεία πρωτοεμφανιζόμενων λογοτεχνών συνο-

δεύονται από χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, προσφορά του ΟΣΔΕΛ. Όπως είχε ήδη ανακοινωθεί, το βραβείο 

«Διδώ Σωτηρίου» απονεμήθηκε στον ομότιμο καθηγητή του πανεπιστημίου του Παλέρμο,  Βιντσέντζο  Ρότολο.

Νέες διαδρομές και νέοι χώροι θέασης για ΑμεΑ 

στην Αρχαία Αγορά των Αθηνών και τον Κεραμεικό 
Στο πλαίσιο του έργου της συνολικής αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης 

των αρχαιολογικών χώρων της Αρχαίας Αγοράς των Αθηνών και του Κεραμεικού, 

το Υπουργείο Πολιτισμού δια της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών 

προχωρεί στην βελτίωση της προσβασιμότητας με την αποκατάσταση των αρ-

χαίων διαδρομών κίνησης των επισκεπτών, στην προσθήκη νέων με πρόβλεψη για ΑμεΑ και εμποδιζόμενα άτομα, 

καθώς και διαμόρφωση νέων χώρων στάσης, ανάπαυσης και θέασης. Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη δή-

λωσε: «Η βελτίωση και η αποκατάσταση του δικτύου κίνησης του κοινού εντός των αρχαιολογικών χώρων της Αρ-

χαίας Αγοράς των Αθηνών και του Κεραμεικού, με ιδιαίτερη μέριμνα για την ανεμπόδιστη πρόσβαση των ΑμεΑ και 

γενικά των ατόμων με δυσκολίες μετακίνησης σε δυσπρόσιτα σημεία του χώρου, αποτελεί προτεραιότητα για τη 

σωστή λειτουργία των χώρων και συμφωνεί με τις επιταγές της συμπεριληπτικότητας και του μη αποκλεισμού. Ο 

ανασχεδιασμός των διαδρομών με τη χάραξη και νέων σε συνδυασμό συνολικά με τις επεμβάσεις αναβάθμισης 

των υποδομών στους συγκεκριμένους χώρους, έχει ως ζητούμενο να διευκολύνει την περιήγηση των επισκεπτών» 
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Φαρκαδόνα: Δεκαεπτά μήνες μετά 

την καταστροφική πλημμύρα που έπληξε τον 

Δήμο Φαρκαδόνας τον Σεπτέμβριο του 2023, 

άτομα ΑΜΕΑ της περιοχής εξακολουθούν να 

περιμένουν την καταβολή της χρηματικής 

αποζημίωσης των 600 ευρώ, την οποία δι-

καιούνται. Παρά την έγκαιρη κατάθεση όλων 

των απαιτούμενων δικαιολογητικών, όπως 

αναφέρουν οι ίδιοι στο KriniLive.gr, η καθυ-

στέρηση έχει φτάσει σε απαράδεκτο σημείο, 

χωρίς να έχουν λάβει συγκεκριμένη απάν-

τηση από την αρμόδια υπηρεσία. Όπως δή-

λωσαν, επικοινώνησαν με την κρατική 

αρωγή, αλλά το μόνο που τους ειπώθηκε 

ήταν να κάνουν υπομονή, χωρίς καμία δέ-

σμευση για τον χρόνο καταβολής του ποσού.

Άργος Ορεστικό: Ο δήμος Άργους Ορεστικού προχωρά 

σε επικαιροποίηση της καταγραφής των ευπαθών κοινωνικά ομάδων 

του δήμου, προκειμένου να διευκολυνθούν οι δράσεις ενίσχυσής 

τους.Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι δημότες 

που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες να 

υποβάλλουν σχετική αίτηση-υπεύθυνη δήλωση 

στο Γραφείο Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου 

από την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 μέχρι και την 

Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025. Εναλλακτικά, 

μπορούν να την κατεβάσουν από την ιστοσε-

λίδα του Δήμου στη διεύθυνση: https://www.argosorestiko.gr/ef-

patheis2025/ και να την αποστείλουν στο o.zisi@argosorestiko.gr.

Πετρούπολη: Το Δημοτικό Συμβούλιο 

Πετρούπολης με την υπ. αριθμ. 270/2024 από-

φασή του καθόρισε τις ειδικές κοινωνικές κατη-

γορίες συμπολιτών μας και τα κριτήρια που 

πρέπει να πληρούν για να είναι δικαιούχοι μεί-

ωσης/απαλλαγής από τα δημοτικά τέλη. Από τα 

τέλη καθαριότητας, ηλεκτροφωτισμού και από τον δημοτικό φόρο για 

την πρώτη κατοικία μειώσεις/απαλλαγές μπορούν να γίνουν σε ανέρ-

γους, ΑμεΑ, πολύτεκνους, τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες.

Ρέθυμνο: Το Κέντρο Φυσικής 

και Ιατρικής Αποκατάστασης Ρεθύ-

μνου ως η μοναδική δημόσια δομή 

αποκατάστασης στην Κρήτη, προ-

σφέρει πολύτιμες υπηρεσίες σε ασθε-

νείς με νευρολογικές, κινητικές και 

χρόνιες παθήσεις, ωστόσο, η λειτουρ-

γία του περιορίζεται σημαντικά από 

την υποστελέχωση«Δεν αξιοποιούν-

ται οι 12 νοσηλευτικές κλίνες» αναφέ-

ρει στα «Ρ.Ν.» ο Ιωάννης Δρίτσης, 

επιστημονικά υπεύθυνος του ΚΕ-

ΦΙΑΠ, επιμελητής Α’ και φυσίατρος.

Λευκάδα: Η πρώτη καλή είδηση για το 2025 φτά-

νει από το ΚΤΕΛ Λευκάδας και δεν είναι άλλη από την 

αγορά Λεωφορείου που θα μπορεί να εξυπηρετεί και 

άτομα ΑΜΕΑ.  να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο αυ-

τοκίνητο είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας. Η ανακοί-

νωση: ‘’Η Διεύθυνση της ΚΤΕΛ Λευκάδας ΑΕ σας ανακοινώνουμε ότι 

η εταιρεία μας για την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού και ειδικά 

για άτομα με ειδικές ανάγκες προμηθεύτηκε ένα νέο λεωφορείο με 

προδιαγραφές να μεταφέρει καθήμενους, όρθιους αλλά και ΑΜΕΑ.

Ξάνθη: Οι μαθητές του 

εσπερινού Γεν. Λυκείου ενημέ-

ρωσαν με επιστολή το Δήμαρχο 

για τις δυσχέρειες προσβασιμό-

τητας στο σχολείο για τα  ΑμεΑ 

λόγω των έργων που γίνονται.

Σεπόλια: Μαζική είναι η συμμε-

τοχή αλληλεγγύης στην ολοήμερη κι-

νητοποίηση στα 

Σεπόλια, προ-

κειμένου να μην 

πραγματοποι-

ηθεί η έξωση 

στην οικογένεια 

του Σπύρου, ενός παιδιού με αναπη-

ρία 67%. Όπως κατήγγειλαν «με τις 

πλάτες και με την κάλυψη της κυβέρ-

νησης, η οικογένεια του Σπύρου, οι 

γονείς του, ο Κώστας και η Βάσω, 

βρέθηκαν αντιμέτωποι την Πέμπτη το 

πρωί, με τον δικαστικό επιμελητή Κ.Π, 

ο οποίος συνοδευόμενος από 

"μπράβο" τους απείλησε να φύγουν 

"εντός μίας ημέρας" και τόλμησε να ξε-

στομίσει τη φράση: " και στρατό να φέ-

ρετε εγώ το σπίτι θα το πάρω!!!». 

Δράμα: Παρατείνεται έως την 

Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025 

η υποβολή αιτήσεων, για Μείωση 

Δημοτικών Τελών σε ευάλωτες 

πληθυσμιακές ομάδες, ύστερα από 

σχετική απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Δικαιούχοι σε ποσο-

στό μείωσης 50% του ενοποιημέ-

νου τέλους καθαριότητας-φωτισμού 

μέσω των τιμολογίων των παρόχων 

ηλεκτρικής ενέργειας είναι: οι άπο-

ροι, τα ΑμεΑ ή οικογένειες ΑμεΑ με 

ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 

67%,οι πολύτεκνοι και οι τρίτεκνοι. 
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Ηράκλειο: Εργασίες που πραγματοποι-

ούνται από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

Ηρακλείου για την κατασκευή ραμπών ΑμεΑ και 

προσβάσιμων χώρων υγιεινής σε παιδιά με 

αναπηρία παρακολούθησε από κοντά ο Δήμαρ-

χος Ηρακλείου Αλέξης Καλοκαιρινός μαζί με 

τους Αντιδημάρχους Τεχνικών Υποδομών και 

Βιώσιμης Κινητικότητας Γιώργο Σισαμάκη και 

Παιδείας Αντώνη Περισυνάκη, το στέλεχος της 

Τεχνικής Υπηρεσίας Σοφία Αχλαδιανάκη και τον 

εργοδηγό Γιάννη Μπαστουνά.Πρόκειται για ερ-

γασίες κατασκευής ραμπών και προσβάσιμων 

χώρων υγιεινής για ΑμεΑ που εκτελούνται στο 

πλαίσιο του προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ»  με 

σκοπό την ανεμπόδιστη, αυτόνομη και ασφαλή 

πρόσβαση των ατόμων σε αναπηρικό αμαξί-

διο, καθώς και των εμποδιζόμενων ατόμων.

Κοζάνη: Από τη Διεύ-

θυνση Οικονομικών του Δήμου 

Κοζάνης ανακοινώνεται η μεί-

ωση Δημοτικών Τελών σε πο-

σοστό 50% για το έτος 2024 σε 

Πολύτεκνους, Άτομα με Αναπη-

ρία (ΑμεΑ) ποσοστού άνω του 

67% και Απόρους (Δικαιούχους 

Κοινωνικού Εισοδήματος Αλλη-

λεγγύης (ΚΕΑ), εφαρμόζοντας 

τη σχετική απόφαση του Δημο-

τικού Συμβουλίου Κοζάνης 

Α.Δ.Σ. 19/2024. Προθεσμία κα-

τάθεσης δικαιολογητικών έως 

τη Δευτέρα 31 Μαρτίου 2025.

Νέα Ιωνία: Πληθαίνουν οι 

αποφάσεις για τη δημιουργία θέ-

σεων στάθμευσης μπροστά στα 

φαρμακεία, προκειμένου να εξυ-

πηρετούνται οι ευάλωτοι πολίτες. 

Ο Δήμος Νέας Ιωνίας αποφάσισε 

να δοθεί θέση πάρκινγκ και να 

κατασκευαστούν ράμπες ΑΜΕΑ 

μπροστά σε κάθε φαρμακείο και 

διαγνωστικό κέντρο και καλεί 

τους φαρμακοποιούς της περιο-

χής, με έγγραφο πρόσκληση, να 

προβούν στις απαραίτητες ενέρ-

γειες για να πραγματοποιηθεί η 

ειδική σήμανση του χώρου σύμ-

φωνα με νόμιμες προδιαγραφές.

Κω: Με ρυθμούς χελώνας προχωρούν τα υπολειπόμενα έργα 

στο ΕΕΕΕΚ Κω , παρά το ότι, κλείνει σχεδόν χρόνος από τότε που  

έγινε ο αγιασμός του σχολείου  Αναλυτικά. Ολοκληρώνεται σε λίγες 

ημέρες η αίθουσα εργοθεραπείας, άκρως απαραίτητη για δομή 

ΑΜεΑ..Όσο για το υπόλοιπο τμήμα του ισο αναμένεται η ολοκλή-

ρωση της μελέτης για να ακολουθήσει η προβλεπό-

μενη διαγωνιστική διαδικασία. Προβλέπεται να γίνει 

αίθουσα Εκδηλώσεων, αίθουσα Φυσιοθεραπείας, 

Αυτόνομης Διαβίωσης και χώρος γυμναστικής. 

Xίος: Ο Παγχιακός Σύλλογος Ατόμων με 

Αναπηρία ενημερώνει ότι συνεχίζει το πρό-

γραμμα συμβουλευτικής υποστήριξης, που 

προσφέρεται δωρεάν για τα άτομα με αναπη-

ρία και τις οικογένειές τους με ψυχολόγο, η 

οποία θα δεχτεί τους ενδιαφερόμενους σε προ-

γραμματισμένες ατομικές και ομαδικές συνε-

δρίες. Καλεί όσους επιθυμούν να ενταχθούν 

στο πρόγραμμα να επικοινωνήσουν με το γρα-

φείο του, από Δευτέρα έως Παρασκευή από 

09:00-15:00, στο τηλ 2271024194, προκειμέ-

νου να δηλώσουν τη συμμετοχή τους, ώστε να 

καταρτιστεί το πρόγραμμα των συνεδριών. Οι 

συνεδρίες τη φετινή σεζόν θα πραγματοποιούν-

ται κάθε Τρίτη-Πέμπτη από ώρες 16:00-21:00.

Ωραιόκαστρο: Από την Αντιδημαρ-

χία Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης 

του Δήμου Ωραιοκάστρου υπενθυμίζεται 

στους πολίτες ότι στο πλαίσιο της λειτουρ-

γίας του προγράμματος «Βοήθεια στο 

Σπίτι» παρέχονται κατ’ οίκον υπηρεσίες φυ-

σιοθεραπείας για ηλικιωμένους και ΑμεΑ. 

Σάμος: Το δεύτερο κέντρο 

Διημέρευσης Ημερήσιας Φρον-

τίδας Ατόμων με Αναπηρία  “Η 

Μέλισσα” ΚΔΗΦΑμεΑ εγκαινιά-

στηκε στο Καρλόβασι της Σάμου

Καβάλα: Στη σύλληψη 

ενός 62χρονου καθηγητή σε γυ-

μνάσιο της Καβάλας προχώρη-

σαν οι αρχές για ασέλγεια σε 

βάρος μίας 16χρονης μαθή-

τριάς του με νοητική υστέρηση.
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Κύπρος: Κενά στην προσβασιμότητα ΑΜΕΑ σε γήπεδα 

διαπίστωσε η Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Το θέμα της εξασφάλισης ίσων ευκαιριών πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στον αθλη-

τισμό και ειδικότερα σε αθλητικές εγκαταστάσεις και διοργανώσεις συζητήθηκε τη Δευτέρα 

στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κατά τη συνεδρία της οποίας 

διαπιστώθηκαν κενά, καθώς και δυσμενείς διακρίσεις εις βάρος των ατόμων με αναπηρία. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης κατατέθηκαν προβληματισμοί σε σχέση με την προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρία στα γήπεδα της Κύπρου και ειδικότερα στο νέο γήπεδο Λεμεσού, στο οποίο όπως διαπιστώθηκε -αν και 

είναι καινούργιο- εντούτοις διαπιστώνονται προβλήματα που συναντούνται και σε παλιότερα γήπεδα. Τα μέλη της 

Επιτροπής έθεσαν ερωτήματα προς όλους τους εμπλεκόμενους, ζήτησαν πληροφορίες και σε επόμενη συνεδρία 

θα επανέλθουν να εξετάσουν εκ νέου το θέμα. Αναφορικά με τα γήπεδα παγκύπρια, έγινε λόγος για ανεπαρκή 

προσβασιμότητα των σταδίων από τα άτομα με αναπηρίες, ιδίως όσων διακινούνται με τροχοκάθισμα, καθώς επί-

σης επισημάνθηκε η αδυναμία φιλοξενίας φιλάθλων με αναπηρία και στις δύο κερκίδες οπαδών με επακόλουθο 

άτομα με αναπηρίες να αναγκάζονται να βρίσκονται στον ίδιο χώρο με τους οπαδούς της αντίπαλης ομάδας. 

Emirates: H πρώτη αεροπορική εταιρεία με πιστοποίηση για τον αυτισμό 
Η Emirates έχει ξεκινήσει τη διαδικασία ώστε να γίνει η πρώτη αεροπορική εταιρεία παγκοσμίως με πιστοποίηση 

για τον αυτισμό και καλεί τους επιβάτες με αυτισμό και αισθητηριακές ευαισθησίες να απολαύσουν τις υψηλής ποι-

ότητας υπηρεσίες και εξατομικευμένες εμπειρίες της αεροπορικής εταιρείας που κάνει τα ταξίδια προσβάσιμα σε 

όλους. Η εταιρεία αναμένεται να λάβει επίσημα την πιστοποίηση από το Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων Διαπίστευ-

σης και Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης (IBCCES) τους επόμενους μήνες, καθώς περισσότεροι 

από 30.000 εργαζόμενοι, συμπεριλαμβανομένων μελών του πληρώματος καμπίνας και του 

προσωπικού εδάφους, θα έχουν ολοκληρώσει την πρώτη φάση της εξειδικευμένης εκπαίδευ-

σης. Επιπλέον, η Emirates αναμένεται να εισάγει πρότυπα και υπηρεσίες που στοχεύουν στη 

βελτίωση της ταξιδιωτικής εμπειρίας στο έδαφος αλλά και εν πτήσει, τόσο για τους επιβάτες 

με αυτισμό όσο και για τις οικογένειες και τους συνοδούς τους. Προσβάσιμα ταξίδια για όλους 

Για τους επιβάτες με αυτισμό, τα διεθνή αεροπορικά ταξίδια συχνά συνοδεύονται από προ-

κλήσεις λόγω των αυξημένων αισθητηριακών ερεθισμάτων, γεγονός που οδηγεί αρκετούς 

από αυτούς να τα αποφεύγουν εντελώς. Σύμφωνα με έρευνα του AutismTravel.com, το 78% των οικογενειών δι-

στάζουν να ταξιδέψουν ή να εξερευνήσουν νέους προορισμούς, ενώ το 94% των ερωτηθέντων δήλωσαν ότι θα 

έκαναν περισσότερες διακοπές αν υπήρχε πρόσβαση σε μέρη όπου το προσωπικό είναι ειδικά εκπαιδευμένο και 

πιστοποιημένο για την εξυπηρέτηση ατόμων με αυτισμό. Αυτή η πρωτοβουλία αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της 

δέσμευσης της Emirates προς την κατεύθυνση της συμπερίληψης και της προσβασιμότητας στον τομέα των αε-

ρομεταφορών, ενώ υποστηρίζει τη φιλοδοξία του Ντουμπάι να γίνει ο πιο προσβάσιμος προορισμός στον κόσμο. 

Εξατομικευμένο εμβόλιο υποσχόμενο για ασθενείς με καρκίνο των νεφρών 
Σε μια κλινική δοκιμή πρώιμης φάσης, εννέα ασθενείς με προχωρημένο καρκίνο 

των νεφρών παρουσίασαν θετικά αποτελέσματα με ένα εξατομικευμένο θεραπευ-

τικό εμβόλιο, το οποίο οδήγησε σε επιτυχημένες ανοσολογικές αντιδράσεις κατά 

του καρκίνου και οι ασθενείς παρέμειναν ελεύθεροι από καρκίνο για περίπου τρία 

χρόνια. Η δοκιμή επικεντρώθηκε στο καρκίνωμα των νεφρικών κυττάρων τύπου 

clear cell (ccRCC) και έγινε σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Καρκίνου Dana-Farber 

(DFCI) και το Κέντρο Καρκίνου του Yale (YCC), με επικεφαλής τον Δρ. David 

Braun.Το εξατομικευμένο εμβόλιο σχεδιάστηκε χρησιμοποιώντας το DNA και το 

RNA του όγκου του ασθενούς για να εντοπιστούν οι μεταλλάξεις που υπάρχουν 

μόνο στον καρκίνο, δημιουργώντας έναν εμβολιασμό που καθοδηγεί το ανοσοποι-

ητικό σύστημα να αναγνωρίσει και να καταστρέψει τα καρκινικά κύτταρα που παραμένουν μετά τη χειρουργική 

αφαίρεση του όγκου. Όλοι οι ασθενείς παρουσίασαν ανοσολογική αντίδραση εντός τριών εβδομάδων και τα Τ-κύτ-

ταρα που καταπολεμούν τον καρκίνο παρέμειναν αυξημένα για χρόνια μετά τη θεραπεία, με επτά από τους εννέα 

ασθενείς να αναγνωρίζουν τα καρκινικά τους κύτταρα.Οι παρενέργειες ήταν ήπιες και περιορίστηκαν σε συμπτώ-

ματα γρίπης για μία έως δύο ημέρες, ενώ δεν παρατηρήθηκαν σοβαρές παρενέργειες. Αυτά τα θετικά αποτελέσματα 

δείχνουν ότι τα εξατομικευμένα εμβόλια κατά του καρκίνου έχουν μεγάλο δυναμικό για μελλοντική θεραπεία. 



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Στίβος: Χρυσό μετάλλιο  ο Γκαβέλας στο Ντουμπάι 
Ακόμη ένα χρυσό μετάλλιο κατέκτησε ο Νάσος Γκαβέλας με οδηγό τον Γιάννης 

Νυφαντόπουλος, στα 100μ. Τ11 , στο Γκραν Πρι Παρά Στίβου, το «16th Fazza In-

ternational Para Athletics Championship», στο Ντουμπάι. Παρά την ατυχία που 

συνέβη στην εκκίνηση καθώς έπεσε ο Γιάννης Νυφαντόπουλος, επειδή του έφυγε 

πίσω ο βατήρας. Πέφτοντας στηρίχθηκε στο χέρι του Νάσου, για να σηκωθεί, αλλά 

συνέχισαν για να τερματίσουν τελικά στην 1η θέση. Ο Αναστάσιος Πετρόπουλος 

στο μήκος Τ36/37/38 και με άλμα στα 4.81μ. κατέκτησε την 4η θέση στο τουρνουα.  

Παρα Αλπικό Σκι: Δύσκολες αγωνιστικές συνθήκες στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα  
Η Εύα Νίκου με οδηγό τον Δημήτρη Προφέντζα στην κατηγορία με οπτική αναπηρία κατάφερε και πήρε την 5η 

θέση σ’ έναν αγώνα που διεξήχθη κάτω από δύσκολες καιρικές συνθήκες στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρα Αλ-

πικού Σκι, στο Μάριμπορ της Σλοβενίας. Άτυχη στάθηκε και η Αντωνία Θεοδώρου με 

οδηγό τον Νικόλαο Θεοδώρου, που δεν μπόρεσε να τερματίσει στο ίδιο αγώνισμα. Στο 

Giant Slalom η Εύα Νίκου και ο οδηγός της ακυρώθηκαν γιατί κατά την πρώτη κατάβαση 

τους, μεγάλωσε η απόσταση μεταξύ τους και πέρασαν το επιτρεπτό όριο. Η έτερη Ελ-

ληνίδα η Αντωνία Θεοδώρου με οδηγό τον Νικόλαο Θεοδώρου δεν μπόρεσαν να πάρουν 

μέρος στο αγώνισμα, καθώς αντιμετώπισαν τεχνικό πρόβλημα με τον εξοπλισμό τους.

Πέντε μετάλλια η Ελλάδα στο 12ο Τουρκικό Πρωτάθλημα Παρά Ταεκβοντό 
Η ελληνική αποστολή επέστρεψε με 5 μετάλλια, από την Αττάλεια της Τουρκίας, η οποία μετείχε 

στο βαθμολογούμενο (G2), 12ο Open Τουρκικό Πρωτάθλημα Παρά-ταεκβοντό.Μετά τα τρία με-

τάλλια (χρυσό Ελένη Νέστορα P34, ασημένιο Δήμητρα Κοροκίδα P51 και χάλκινο Bασίλειος Αβρα-

μίκας P21) στο αγώνισμα του Para-Poomsae, οι ελληνικές επιτυχίες συνεχίστηκαν και στο 

Para-Kyorugi.Δύο χρυσά μετάλλια κατέκτησαν η Χριστίνα Γκέντζου (Κ44, 57-65κ.) και η Ελένη Πα-

πασταματοπούλου (Κ44, +65κ.), ενώ ο Σπυρίδων Κούσκος, που ήταν στην αποστολή τελικά δεν μπόρεσε να αγω-

νιστεί.Αρχηγός αποστολής ήταν η Σοφία Θεοδωρή, τους αθλητές συνόδευαν οι προπονητές Ευαγγελία 

Βαγγέλογλου, Κυριακή Χατζογιαννάκη, Βασίλης Ζήκος και η συνοδός αθλητών και αθλητριών Αθηνά Χατζηστύλη.

Με ευρύτερη πλειοψηφία και τις προτάσεις της 

EAOM ΑμεΑ ψηφίστηκε ο νέος αθλητικός νόμος  
Με ευρύτερη πλειοψηφία και τις προτάσεις του προέδρου της ΕΑΟΜ ΑμεΑ 

Κωνσταντίνου Σιάχου, που μετά από παρέμβασή του είχε θέσει στη Διαρκή 

Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, και συμπεριλήφθηκαν σε αυτό, υπερ-

ψηφίστηκε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του ερασιτε-

χνικού και επαγγελματικού αθλητισμού», από την Ολομέλεια της Βουλής. H 

Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες δια του Προέδρου της 

Κωνσταντίνου Σιάχου, ευχαριστεί τον Αναπληρωτή Υπουργό Αθλητισμού 

Γιάννη Βρούτση για τη θέσπιση του νέου νομοθετικού πλαισίου που ενδυνα-

μώνει τον Αθλητισμό των Ατόμων με Αναπηρίες. Ο Υπουργός με αυτή του 

την ενέργεια ανταποκρίθηκε θετικά στις προτάσεις που υποβλήθηκαν από τον Πρόεδρο της Ε.Α.ΟΜ. ΑμεΑ Κων-

σταντίνο Σιάχο στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής και αναγνώρισε τα ζητήματα που αντιμετω-

πίζουν τα Αθλητικά Σωματεία των ατόμων με αναπηρίες, εντάσσοντας τα στις ευεργετικές διατάξεις της 

νησιωτικότητας, για τις προϋποθέσεις ένταξης τους στο Μητρώο της ΓΓΑ , μια ουσιαστική διάταξη για τη βιωσιμότητα 

των Αθλητικών Σωματείων ΑμεΑ, όπως ήδη ισχύει και για τα αθλητικά σωματεία αρτιμελών που εδρεύουν σε μικρά 

νησιά.Επιπλέον, προχώρησε στην εξομοίωση των πτυχίων των διακεκριμένων αθλητών με αναπηρία με τα αντί-

στοιχα των διακεκριμένων αθλητών ως προς το προπονητικό τους δικαίωμα. Τέλος, βελτίωσε το ρυθμιστικό πλαίσιο 

για την τήρηση της προσβασιμότητας των αθλητικών εγκαταστάσεων, βασική προϋπόθεση για την ύπαρξη του 

παραολυμπιακού αθλητισμού.Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ο αθλητισμός των ατόμων με αναπηρίες να είναι δυναμικά 

παρών στα αθλητικά δρώμενα της χώρας μας και να λαμβάνεται θεσμικά υπόψη από την Πολιτεία. Για τους λόγους 

αυτούς ο πρόεδρος και το Δ.Σ. της ΕΑΟΜ ΑμεΑ εξέφρασαν τις θερμές τους ευχαριστίες καθώς ο υπουργός άκουσε, 

αναγνώρισε και ασπάστηκε τις απόψεις και προτάσεις της Ομοσπονδίας και ανταποκρίθηκε ουσιαστικά και άμεσα.
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Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός εγκαινίασε τον 

Σταθμό Πρώτων Βοηθειών στο Εφετείο Πειραιά 
Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του νέου Σταθμού 

Πρώτων Βοηθειών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ) στο Εφετείο Πει-

ραιά, την Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2025, παρουσία του Γενικού Γραμματέα 

Δικαιοσύνης κ. Πέλοπα Λάσκου, του Προέδρου του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού, Dr. Αντώνιου Αυγερινού, της Προέδρου Εφετών και Πρόεδρου Τρι-

μελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Εφετείου Πειραιά κας Φεβρωνία Τσερ-

κέζογλου και του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, κ. Ηλία 

Κλάππα. Ο Σταθμός Πρώτων Βοηθειών του Ε.Ε.Σ. βρίσκεται στον 3ο όροφο του Εφετείου και λειτουργεί από Δευ-

τέρα έως Παρασκευή, από τις 09:00 – 15:00. Ο νέος Σταθμός Πρώτων Βοηθειών είναι εξοπλισμένος με σύγχρονα 

ιατρικά μέσα και στελεχώνεται από εξειδικευμένο νοσηλευτικό προσωπικό του Τομέα Υγείας του Ε.Ε.Σ. Στόχος της 

λειτουργίας του είναι η παροχή άμεσης βοήθειας και η διασφάλιση της υγείας και ασφάλειας όλων όσοι επισκέ-

πτονται ή εργάζονται στον χώρο του Εφετείου.Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Dr. Αντώνιος Αυγε-

ρινός, τόνισε πως η δημιουργία του Σταθμού Πρώτων Βοηθειών στο Εφετείο Πειραιά, σε συνέχεια του ήδη ενεργού 

Σταθμού Πρώτων Βοηθειών στο Εφετείο Αθηνών αλλά και στο Πρωτοδικείο Αθηνών,  αποδεικνύει έμπρακτα τη 

δέσμευση του Ε.Ε.Σ για άμεση και ποιοτική παροχή Πρώτων Βοηθειών στους εκατοντάδες επισκέπτες του Εφετείου. 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο: Ενισχύει τη μετακίνηση 

των ΑΜΕΑ με ειδικά διαμορφωμένο λεωφορείο 
Tο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης πραγματοποιεί ακόμη ένα σημαντικό 

βήμα προς την ενίσχυση της προσβασιμότητας στην εκπαίδευση, θέτοντας σε κυ-

κλοφορία, έπειτα από συντονισμένες ενέργειες των Πρυτανικών Αρχών, το ειδικά 

διαμορφωμένο λεωφορείο για τη μετακίνηση Ατόμων με Αναπηρία (ΑΜΕΑ) που 

αποκτήθηκε στο πλαίσιο της πράξης ΕΣΠΑ «Κοινωνική μέριμνα φοιτητών του Αρι-

στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης» του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Διά Βίου 

Μάθηση 2014-2020»». Η πρωτοβουλία αυτή ενισχύει τις δράσεις του ΑΠΘ για τη διευκόλυνση της καθημερινότητας 

των φοιτητών και των φοιτητριών με αναπηρία, εξασφαλίζοντας ασφαλή και άνετη μεταφορά εντός και εκτός της 

Πανεπιστημιούπολης, ενδυναμώνοντας ακόμη περισσότερο τον ρόλο και τις παρεχόμενες υπηρεσίες της «Μονάδας 

Ισότιμης Πρόσβασης» που πρόσφατα συστάθηκε στο ΑΠΘ και αποσκοπεί στη διαμόρφωση ενός χωρίς εμπόδια 

περιβάλλοντος εκπαίδευσης και έρευνας, προάγοντας την ισότητα και τη συμμετοχή όλων στην ακαδημαϊκή ζωή. 

ΕΣΑμεΑ: Άμεση παρέμβαση της ΚΕΔΕ για 

την απασχόληση των ΑμεΑ στους Δήμους 
Συνέχεια από σελ. 1 για την ενημέρωση των Δήμων για το συγκεκρι-

μένο πρόγραμμα (Ειδικό Πρόγραμμα Απασχόλησης της ΔΥΠΑ για 

την πρόσληψη 1.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρία σε ΟΤΑ Α’ Βαθ-

μού).Τα διαθέσιμα στοιχεία καταδεικνύουν ότι το πεδίο της εργασίας 

είναι απροσπέλαστο για την πλειοψηφία των ατόμων με αναπηρία, 

χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 

140 Δελτίο του Παρατηρητήριου Θεμάτων Αναπηρίας της Ε.Σ.Α.μεΑ 

το ποσοστό των ατόμων με αναπηρία 20-64 ετών που μετέχουν στον ενεργό πληθυσμό (εργατικό δυναμικό) ανέρ-

χεται στο ιδιαίτερα χαμηλό ποσοστό του 23,7%. Ένα τέτοιο πρόγραμμα είναι και το «Ειδικό Πρόγραμμα Απασχό-

λησης για την πρόσληψη 1.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρία σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού» 

που υλοποιείται από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ). Σκοπός του Προγράμματος είναι η επίτευξη της 

ενεργής συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας μέσω της 

ένταξη/επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. Αντικείμενο του Προγράμματος είναι η δημιουργία 1.000 νέων θέ-

σεων εργασίας, πλήρους ή μερικής απασχόλησης, με την πρόσληψη ανέργων με αναπηρία. Ωφελούμενοι του Προ-

γράμματος είναι εγγεγραμμένοι/ες στο μητρώο της ΔΥΠΑ που κατά την ημερομηνία υπόδειξής τους ανήκουν στην 

κατηγορία των ατόμων με αναπηρία. Δικαιούχοι είναι όλοι οι ΟΤΑ α΄ βαθμού. Το Πρόγραμμα είναι διάρκειας έως 

18 μηνών και επιχορηγεί το 75% μισθού και εισφορών, με ανώτατο ποσό επιχορήγησης τις 13.500 ευρώ ανά άτομο 

με αναπηρία (το υπόλοιπο καλυπτόμενο από τον εκάστοτε Δήμο). Η υποβολή των αιτήσεων ξεκίνησε στις 3 Δε-

κεμβρίου 2024. Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα www.dypa.gov.gr



ΣΕΛΙΔΑ 13

Το Κέντρο μας δεν επιδοτείται, είναι αυτοβιώσιμο και στηρίζεται μόνο από τις οικογένειες των ΑμεΑ που 

εκπροσωπούμε και τις διάφορες χειροτεχνίες που δημιουργούνται στα εργαστήριά μας. Όσοι επιβρα-

βεύουν την εργασία, μας  δίνουν την δύναμη να συνεχίσουμε. Από μεγάλα λόγια χορτάσαμε. Κάντε πράξεις 

τα λόγια όπως εμείς τις χειροτεχνίες μας και τότε όλοι και όλα θα είναι αποτελεσματικά, ανταποδοτικά και 

οφέλημα προς κάθε κατεύθυνση. Επικοινωνήστε μαζί μας: email ifonitonamea@gmail.com τηλ. 2102480235 

Η ικανότητα ξεκινάει από την ψυχή 
Συνέχεια από σελ. 1 Η αναπηρία δεν είναι ανικανότητα, δεν θα πρέπει η πολιτεία 

και οι επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας να αναφέρουν αυτήν την ορολογία για 

να μην δημιουργούν μειονεκτηκά συναισθήματα και να μην αποκλείουν κανέναν 

από την αγορά εργασία. Υπάρχουν πολλές αντιδράσεις των μελών του κέντρου 

μας αλλά και ανθρώπων από όλη την Ελλάδα γιατί όλοι πιστεύουμε ότι είμαστε 

ικανοί για πάρα πολλά πράγματα που θα έπρεπε να παραδειγματίζουν το κοινω-

νικό σύνολο που το έχει ανάγκη. Είναι λεβεντιά ο κάθε άνθρωπος να κάνει πε-

ρισσότερα από όσα μπορεί και κάθε μπράβο δημιουργεί ικανότητες. Μία επιστολή που λάβαμε από μία κυρία κάνει 

έκκληση με τα παράπονά της “είμαι σύζυγος στρατιωτικού είμαι άτομο με αναπηρία 74% έχω ένα παιδί 4 
χρονών και πάσχω από μία σπάνια ασθένεια. Το μόνο στήριγμα μου είναι ό σύζυγος μου αλλά δυστυχώς 
στης ένοπλες Δυνάμεις έχουν βγάλει ένα ΦΕΚ από το 2023 που λέει ότι ο σύζυγος μου για να μπει στα κοι-
νωνικά κριτήρια πρέπει η απόφαση αναπηρίας μου νά γράφει ανίκανη προς κάθε εργασία. Αυτή η φράση 
όπως γνωρίζετε είναι παράνομη και ρατσιστική σύμφωνα με το Σύνταγμα της χώρας καθώς και τά ψηφί-
σματα του ΟΗΕ για άτομα με αναπηρία κάντε κάτι νά αλλάξει αυτό αφήστε με να ζήσω με αξιοπρέπεια γιατί 
τώρα δεν μπορεί ό σύζυγος μου να κάνει μην κάνει υπηρεσιες και να μην πηγαίνει ταξίδια γιατί είναι στο 
πολεμικό ναυτικό. Κάθε μέρα γίνομαι χειρότερα ελπίζω να βοηθήσετε ώστε να βγει κάποιο άλλο ΦΕΚ ευ-
χαριστώ που με ακούσατε.” Εμείς θα συνεχίσουμε να προβάλουμε προβλήματα και παράπονα των ατόμων που 

ανήκουν σε ευπαθής κατηγορίες και θα προσπαθούμε πάντα για ένα κόσμο καλύτερο που έχουμε ανάγκη όλοι!!!

Συζήτηση για ίδρυση «Αττικής Σύμπραξης» φορέων Κ.ΑΛ.Ο. 
Συνέχεια από σελ. 1 Η Ένωση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. Αττικής “Δυναμική” και 

τα μέλη της έχουμε διαπιστώσει ότι οι δημόσιοι οργανισμοί και κυρίως 

οι ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού αγοράζουν τακτικά υπηρεσίες από ιδιωτικές 

εταιρείες ειδικότερα μάλιστα μετά από την διακοπή των εργασιών των 

Νομικών Προσώπων σε κάθε ΟΤΑ, από την 1η Ιανουαρίου 2024.  Μετά 

από επικοινωνίες μας με τους ΟΤΑ διαπιστώσαμε επίσης ότι εν γένει 

δεν γνωρίζουν τις δυνατότητες και τα οφέλη της συνεργασίας τους με 

φορείς Κ.ΑΛ.Ο και κάποιοι εξ αυτών αγνοούν την ύπαρξη  του οικοσυ-

στήματος της Κ.ΑΛ.Ο.  Γνωρίζουμε ότι οι φορείς Κ.ΑΛ.Ο. παρέχουν 

πολλές από τις υπηρεσίες που θα μπορούσαν να αγοραστούν από 

τους ως άνω οργανισμούς, ωστόσο οι λόγω ελλιπούς οργάνωσης και 

αναγκαίων πόρων δεν έχουν την δυνατότητα προβολής και επικοινω-

νίας του έργου τους στις ενδιαφερόμενες δημόσιες διοικητικές υπηρε-

σίες ώστε να επιτυγχάνουν συνεργασία.  Συνεπώς, κρίνουμε ότι είναι αναγκαία η συγκέντρωση  των φορέων 

κοινωνικής οικονομίας με διαφορετικές ικανότητες, ανθρώπινο δυναμικό με εξειδικευμένες ικανότητες και δεξιότη-

τες, και υποστηρικτικών φορέων, οι οποίοι λόγω εγγύτητας, θα αυξήσουν μεταξύ τους τη ροή της γνώσης.Για τον 

λόγο αυτό φαίνεται εύλογο και αναγκαίο να ανοίξουμε τον διάλογο μεταξύ 

των φορέων Κοινωνικής Οικονομίας με σκοπό την δημιουργία σύμπραξης 

σύμφωνα με το άρθρο 7,του Ν. 4430/2016 (Οικονομική Συνεργασία των 

Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας).Την Πρωτοβουλία ανέ-

λαβε η Ένωση Φορέων Κ.Αλ.Ο. Αττικής “Δυναμική”, καλώντας κατ’ αρχή 

τους φορείς Κ.ΑΛ.Ο. της Αττικής για μια ειλικρινή συζήτηση με σκοπό την 

ανταλλαγή ιδεών και επιχειρημάτων για την σκοπιμότητα ίδρυσης μιας “Ατ-

τικής Σύμπραξης” φορέων Κ.ΑΛ.Ο. Η πρώτη συζήτηση πραγματοποιήθηκε 

τη Τετάρτη 19/2/2025 .Η συζήτηση-συνάντηση αφορούσε φορείς Κ.Α.Λ.Ο.
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Οι φυσικές καταστροφές και η κλιματική αλλαγή από τους 

μεγαλύτερους κινδύνους για τις ελληνικές επιχειρήσεις 
Φυσικές καταστροφές, κυβερνοεπιθέσεις και κλιματική αλλαγή είναι οι κίνδυνοι που απα-

σχολούν περισσότερο τις ελληνικές επιχειρήσεις, σύμφωνα με την έκθεση Allianz Risk 

Barometer που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα. Οι φυσικές καταστροφές (σεισμοί, πλημ-

μύρες, καταιγίδες, πυρκαγιές) παραμένουν στην φετινή έρευνα στην πρώτη θέση με ποσο-

στό 44% ενώ ακολουθούν οι κυβερνοεπιθέσεις με 33%. Η κλιματική αλλαγή και οι αλλαγές στη νομοθεσία και τους 

κανονισμούς καταλαμβάνουν την τρίτη θέση, με ποσοστό 30% και οι δύο. Σημαντική  είναι η άνοδος των κινδύνων 

από πυρκαγιές και εκρήξεις (22%) και από διακοπές στην επιχειρηματική δραστηριότητα και την αλυσίδα εφοδια-

σμού (15%). Αντίθετα, οι πολιτικοί κίνδυνοι και η ενεργειακή κρίση σημειώνουν μείωση σε σχέση με το 2024, ενώ 

η κλοπή, η απάτη και η διαφθορά κάνουν την εμφάνισή τους στην έρευνα, με ποσοστό 11%. Διεθνώς, οι κυβερνο-

επιθέσεις (με 38% των συνολικών απαντήσεων) κατατάσσονται ως ο σημαντικότερος κίνδυνος για τέταρτη συνε-

χόμενη χρονιά - και με μεγαλύτερη διαφορά από ποτέ (7 ποσοστιαίες μονάδες). Πρόκειται για την κορυφαία απειλή 

σε 20 χώρες, όπως η Αργεντινή, η Γαλλία, η Γερμανία, η Ινδία, η Νότια Αφρική, το Ηνωμένο Βασίλειο και οι ΗΠΑ. 

Πάνω από το 60% των ερωτηθέντων ανέφεραν τις παραβιάσεις δεδομένων ως τη μεγαλύτερη κυβερνοαπειλή για 

τις εταιρίες, ενώ ακολουθούν οι επιθέσεις σε κρίσιμες υποδομές και φυσικά περιουσιακά στοιχεία με ποσοστό 57%.

Ο Τραμπ απέσυρε τις ΗΠΑ από τη συμφωνία του Παρισιού για το κλίμα 
Ο Ντόναλντ Τραμπ υπέγραψε σειρά εκτελεστικών ενεργειών, λίγες ώρες αφότου έγινε επί-

σημα ο 47ος πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών. Μεταξύ άλλων, οι ενέργειες αποσκοπούν 

στην αποχώρηση των ΗΠΑ από τη Συμφωνία του Παρισιού για το Κλίμα και από τον Παγκό-

σμιο Οργανισμό Υγείας. Πιο συγκεκριμένα, ο πρόεδρος Τραμπ υπέγραψε χθες, Δευτέρα, 

μπροστά σε χιλιάδες υποστηρικτές στο Capitol One Arena, εκτελεστική πράξη για την από-

συρση των Ηνωμένων Πολιτειών από τη Συμφωνία του Παρισιού –όπως ακριβώς έκανε και 

στην πρώτη του θητεία. Τι είναι η Συμφωνία του Παρισιού;Η Συμφωνία του Παρισιού είναι διεθνής συμφωνία για 

την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής. Σχεδόν 200 χώρες έχουν δεσμευτεί να διατηρήσουν την άνοδο της 

θερμοκρασίας του πλανήτη κάτω από τους 2 βαθμούς Κελσίου και ιδανικά κάτω από 1,5 βαθμό.Κάθε χώρα είναι 

υπεύθυνη για την ανάπτυξη του δικού της σχεδίου για την τήρηση της δέσμευσης.Η κίνηση προκάλεσε την άμεση 

αντίδραση πολιτικών αντιπάλων του Τραμπ. Δύο Δημοκρατικοί κυβερνήτες που συμπροεδρεύουν στη διακομματική 

Συμμαχία των ΗΠΑ για το Κλίμα δήλωσαν ότι θα ηγηθούν αμερικανικής αντιπροσωπείας στις ετήσιες διαπραγμα-

τεύσεις των Ηνωμένων Εθνών για το κλίμα, που πρόκειται να διεξαχθούν στη Βραζιλία στα τέλη του 2025.«Είναι 

κρίσιμο για τη διεθνή κοινότητα να γνωρίζει ότι η δράση για το κλίμα θα συνεχιστεί στις ΗΠΑ», ανέφεραν σε δήλωσή 

τους η κυβερνήτης της Νέας Υόρκης Κάθι Χότσουλ και η κυβερνήτης του Νέου Μεξικού Μισέλ Λούτζαν Γκρίσαμ. 

«Η συμμαχία θα μεταφέρει αυτό το μήνυμα στο COP30», προστίθεται στη δήλωση. Αξιωματούχος του ΟΗΕ που 

επιβλέπει τις διαπραγματεύσεις για την κλιματική αλλαγή επανέλαβε μετά την απόσυρση Τραμπ για δεύτερη φορά 

ότι «η πόρτα παραμένει ανοιχτή στη Συμφωνία του Παρισιού». Απόσυρση από τον ΠΟΥ Επιπλέον, ο Τραμπ ανα-

κοίνωσε ότι αποσύρει τις ΗΠΑ από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, σημαντική κίνηση που διακόπτει τους δε-

σμούς της Ουάσιγκτον με την υπηρεσία δημόσιας υγείας των Ηνωμένων Εθνών από την πρώτη ημέρα της θητείας. 

Να απαγορευτούν άμεσα οι δολοφονικές για την υγεία 

χημικές ουσίες που μένουν για πάντα στο περιβάλλον 
Να απαγορευτούν άμεσα οι δολοφονικές για την υγεία χημικές ουσίες που μένουν για 

πάντα στο περιβάλλον (PFAS) ζητούν οι ΠΡΑΣΙΝΟΙ-Οικολογία. Οι ουσίες PFAS  απο-

τελούν έμμονους ρύπους -όπως οι γνωστές διοξίνες- και εξακολουθούν για πάντα να 

προκαλούν βλάβη σε ανθρώπους και οργανισμούς, χωρίς δηλ. να αποικοδομούνται. 

Πάνω από 4.700 τέτοιες ουσίες υπάρχουν αυτή τη στιγμή καταγραμμένες και μελέτες 

τις έχουν εντοπίσει παντού, από  το νερό της βροχής και  το έδαφος  μέχρι  το μητρικό γάλα και τον εγκεφαλικό 

ιστό. Ενώ, όμως, είναι γνωστό ότι προκαλούν σοβαρές βλάβες στην υγεία, συμπεριλαμβανομένου του καρκίνου, 

της ηπατικής βλάβης και της μειωμένης γονιμότητας, εξακολουθούν και χρησιμοποιούνται, παρά τους ευρωπαϊκούς 

περιορισμούς στη χρήση τους.Τα PFAS βρίσκονται σε τρόφιμα, όπως φρούτα, λαχανικά και κρέατα.Χρησιμοποι-

ούνται στη βιομηχανία, κυρίως στα αντικολλητικά σε τηγάνια και σε υλικά γέμισης πυροσβεστήρων αλλά και στα 

φυτοφάρμακα, τα υλικά συσκευασίας με βάση το χαρτί, στα καλλυντικά, στην ένδυση και σε υλικα φωτογραφίας.



ΣΕΛΙΔΑ 15

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 

επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 

εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 

προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-

κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 

κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-

ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 

στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-

τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-

ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 

για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 

έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

IvyLex: Το online λεξικό για άτομα με οπτική αναπηρία 
Συνέχεια σελ. 1. Πρόκειται για το IvyLex, ένα ηλεκτρονικό λεξικό για άτομα με οπτική ανα-

πηρία, το οποίο δημιούργησε ο Απόστολος Γαρούφος στο πλαίσιο της διατριβής του, η 

οποία βαθμολογήθηκε με 10 (Άριστα). Ο ίδιος, είναι φιλόλογος, αναπληρωτής καθηγητής 

ειδικής αγωγής στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και πλέον Διδάκτορας του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης με ειδίκευση στην Ψηφιακή Λεξικογραφία. Σύμφωνα με τον δη-

μιουργό του λεξικού, στις πρώτες βαθμίδες εκπαίδευσης δεν υπάρχουν ειδικά λεξικά για 

άτομα με προβλήματα όρασης, τόσο ως προς τα εργαλεία που απαιτούνται για να ανα-

ζητήσουν μια λέξη, αλλά και ως προς τα λήμματα. Το συγκεκριμένο λεξικό για άτομα με οπτική αναπηρία, που πε-

ριλαμβάνει σχεδόν 4.000 λήμματα και είναι δωρεάν. Είναι χαρακτηριστικό ότι δημιουργήθηκε από τον ίδιο τον 

Απόστολο Γαρούφο, που εκτός από πιστοποιημένος στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα και γνώστης της γραφής 

Μπράιγ, γνωρίζει και προγραμματισμό, τον οποίο εφάρμοσε τόσο για το λεξικό, όσο και για άλλες εφαρμογές και 

projects γεμάτα ενσυναίσθηση, με τα οποία -όπως λέει, προσπαθεί να μυεί τους μαθητές του στην ελληνική νοη-

ματική γλώσσα. Το IvyLex μέχρι στιγμής λειτουργεί μόνο online (mikaelalex.garoufos.edu.gr/ivy/), ενώ στόχος είναι 

το επόμενο διάστημα να λειτουργεί και χωρίς να είναι απαραίτητη η σύνδεση στο διαδίκτυο, αλλά και να είναι δια-

θέσιμο μέσω εφαρμογών σε κινητές συσκευές. Στην πλήρη εξέλιξή του ο Απόστολος Γαρούφος σκοπεύει να εισάγει 

στην υπάρχουσα εφαρμογή και την τεχνητή νοημοσύνη, για να διευκολύνει ακόμα περισσότερο τους μαθητές. 
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER   Λιαράκος Βασίλειος 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528  Αθήνα  

              Αγίας Παρασκευής 118  

    15232 Χαλάνδρι,  

             Διονυσίου Σολωμού 6 

   20300 Λουτράκι 

Τηλέφωνο: 

2107241888,2106810999,2744062494  

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 

Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Καρακατσάνης Σταύρος 

Ειδικότητα: Γαστρεντερολόγος 

Διεύθυνση: Καραϊσκου 118 

18535 Πειραιάς 

Τηλέφωνο: 2104297142, 6984608420 
Εmail:karakatsanisendoscopy@outlook.gr 

Web: www. endoskopiki-karakatsanis.gr

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας 

www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” www.agkathi.gr και να μας 

συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (facebook Συ-

νεργασία-Δημιουργία και facebook Το Αγκάθι), όπου καθημερινά γινό-

μαστε δέκτες θετικών μηνυμάτων για το έργο και τις προσπάθειες μας. 


